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Dati generali di funzionamento 50 Hz

Aspiratore ad uso dentistico

Turbo
Modello TuRBOwET1 | MP9“e | mubo | fubo | Tubo | Twbo | Tubo | Tubo | Turbo
modular | typpo-JET2| HPtre HP tre HPtre2V | HPtre2V | HP quatiro | HP quatiro |HP quattro 2V
modular
Tensione nominale 230V~ | 230V~ | 230V~ | 400V |20y~ | 400V |3y~ | 400V | 400V
3~ 3~ 3~ 3~
Frequenza nominale 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
. 7,6 A
Corrente nominale 4A 61A 83A |62475A 11A 106/73A| 123A | 97/68A | 11,88A
Classe di isolamento I I I I I I I I I
Tipo di apparecchio B B B B B B B B B
Modalita di impiego S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1
Protezione contro I'umidita| comune comune | comune | comune | comune | comune | comune | comune | comune
Grado di protezione contro i
contatti diretti o indiretti tipo sk Bk Bk Bk Bk Bk Bk Bk B %
,9 kW
Potenza resa 0,42 kW z i W 095kW | 095kW | 15kW | 1,7kW | 1,7kW | 1,7kW | 24kW
. ) 1000 Vmin , , , i . . ,
Portata massima 650 Umin 650 Umin 1400 Umin | 1400 Imin | 1500 I/min | 1500 I/min | 1900 I/min | 1900 V/min | 2150 I/min
Prevalenza massima per 1300 2600 1700 1700 2600 2600 2000 2000 2350
il servizio continuo mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0
Pressione sonora 64,8dB(A)
versione scarenata** 61dB(A) 6508 (4) 694dB(A)|694dB(A)|69,6dB(A)|69,6dB(A)|698dB(A)|698dB(A)|72,6dB(A)
Pressione sonora 58dB(A) 6280B(A) ¢ 7 (A)| 62,7 dB (A)| 624 dB (A)| 624 dB (A)| 65,5 B (A) | 65,5 dB (A)| 65,5 dB (A)
versione carenata** 61dB(A) | ’ ’ ’ 4 4 g
Pressione sonora -
versione insonorizzata™ 52dB(A) 5648 (A) 61,6dB(A)|61,6dB(A)|61,3dB(A)| 61,3dB(A)| 62dB(A) | 62dB(A) |61,6dB(A)
.~ | Corrente alternata IEC 417-5032
@ Terra di protezione IEC 417-5019
O Aperto (sconnessione dalla rete di alimentazione) IEC 417-5008
I Chiuso (connessione alla rete di alimentazione) IEC 417-5007




Dati generali di funzionamento 60 Hz
Aspiratore ad uso dentistico
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Turbo

Modello el | R | e | e

modular
Tensione nominale 230V~ 230V~ 230V~ 22 g/ ‘18,0 v 222/53\8, ov zzg/isf’ ov 262/ fo v
Frequenza nominale 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz
Corrente nominale 46A 7,1A 11,7A 7,4/4.3 A 9,9/5,7 A 10,4/6 A 11,2/6,5 A
Classe di isolamento I I I I I I I
Tipo di apparecchio B B B B B B B
Modalita di impiego S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1
ﬁz%%’(%ne contro comune | comune comune comune comune comune comune
conttidretiomaretitpo| B sk sk sk sk sk sk
Potenza resa 0,52 kW 0,92 kW 1,35 kW 1,35 kW 1,75 kW 2kW 2,85 kW
Portata massima 750 /min 900 l/min 1600 /min | 1600 I/min | 1600 Vmin | 2350 min | 2600 l/min
Prevalenza massima per 1500 2600 2000 2000 2800 2100 2600
il servizio continuo mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mmH,0
Pressione sonora_ | g6,7dB(A)| 70dB(A) | 69dB(A) | 692dB(A) | 724dB(A) | 6850B(A) | 741dB (A)
Pressione sonora | 60,7dB (A) | 64,6dB(A) | 662dB(A) | 656dB(A) | 71,6dB(A) | 70dB(A) | 725dB(A)
Prossione sonora aa | 5730B(A) | 626dB(A) | 62dB(A) | 59dB(A) | 696dB(A) | 69dB(A) | 70,80B (A)

L’apparecchio non puo funzionare in presenza di una miscela anestetica infiammabile con
l'aria, o ossigeno, o protossido di azoto.

** Livello di pressione sonora rilevata secondo la norma ISO 3746-1979 (E).
Parametri: r oppure d=1 - Rumore di fondo 34 dB (A) - Strumento: Briiel & Kjeer Type 2232.

Costruito dalla CATTANI S.p.A. - PARMA - ITALIA



Introduzione

La presentazione che segue ha lo scopo di illustrare il montaggio, la messa in funzione e di
informare circa i pericoli e le precauzioni utili alla prevenzione.

I presente manuale deve essere sempre disponibile per essere consultato durante il disimballaggio,
l'uso, il montaggio e la messa in funzione del Vostro aspiratore Turbo HP o Turbo-Jet modular.

Nel sito Internet www.cattani.it sono rintracciabili i nostri manuali aggiornati.
Ne consigliamo la consultazione specialmente per gli aggiornamenti sulla sicurezza.

Segnali ed avvisi
e Pericolo di scosse elettriche, anche la 230 V ~~ puo risultare mortale. A
* Pericolo biologico, infezioni da malattie epidemiche. @

e Segnale generico di pericolo. &

e Protezioni personali per lavori pesanti. @
* Protezioni personali per pericolo biologico. ’ @ @
CAUTION

* Alta temperatura. | =2 X

e Locale interdetto a sostanze infiammabili, corrosive od esplosive.

» Direzione obbligatoria del flusso o del senso di rotazione. @

Non sempre é possibile esprimere con un segnale gli avvisi di pericolo, é percio necessario
che I'utilizzatore legga gli avvisi e li tenga in debito conto.

Non rispettare un segnale od un avviso di pericolo, pud causare danno all’operatore od al
paziente.

Non rimuovere le protezioni antinfortunistiche, non modificare le macchine od il loro fun-
zZionamento.

Nonostante il nostro impegno é possibile che gli avvisi di pericolo non siano esaustivi, chiediamo
venia all’utilizzatore, pregandolo nel contempo di prevedere egli stesso le fonti di pericolo che
ci fossero sfuggite e darcene notizia.



Montaggio e messa in funzione
Precauzioni raccomandate

Prima di disimballare I'apparecchio, controllare I'esterno dell’im-
ballo, fare attenzione all’indicatore di urti, trovando l'indicatore
rosso, od il cartone danneggiato, accettarlo con riserva di
controllare 'apparecchio.

Togliere la macchina dal cartone seguendo le istruzioni riportate
all’esterno dellimballo. Il cartone é riciclabile, si raccomanda
di smaltirlo conformemente alle norme vigenti.

Il montaggio dell'apparecchio deve essere eseguito da persona
esperta ed attrezzata. Laspiratore deve essere posizionato in
ambiente pulito, lontano da fonti di calore, dall’umidita e dalla
polvere. Nei montaggi esterni: balconi, verande e giardini, pro-
teggere le macchine dalla pioggia, dagli spruzzi, dall'umidita,
dal gelo e dall’esposizione diretta ai raggi del sole.

La temperatura ambiente del locale tecnico non deve essere
inferiore ai + 5 °C e non deve essere superiore ai + 35 °C.

Le macchine carenate, per interno e per esterno, possono
essere ordinate complete di impianto antigelo.

Dove fosse necessario ventilare o condizionare la sala mac-
chine, é consigliabile far progettare I'impianto di ventilazione
o di condizionamento da un termotecnico. Il locale tecnico non
deve essere accessibile ai pazienti od ai passanti. Quando
non sia disponibile tale locale & necessario che le macchine
siano protette da una carenatura non facilmente asportabile.
Predisporre protezioni e cartelli indicatori di pericolo, in modo
da evitare contatti accidentali, pericolosi per le scosse elettri-
che, e per la possibilita (remota ma non escludibile) d’incendio,
di scoppio, per la fuoriuscita di aria e di liquidi contaminanti.
Servirsi esclusivamente di carenature (per interni e per esterni)
studiate e costruite dal fabbricante.

Nel locale tecnologico non deve sostare materiale infiammabile,
verificare che non vi sia la possibilita di fughe di gas.

Non si debbono allacciare alla rete elettrica apparecchi dan-
neggiati; non utilizzare prolunghe, prese o spine multiple. Prima
di collegare I'apparecchio alla linea elettrica, controllare che
questa sia conforme alle norme C.E.l. 64-8 e che sia presente
un interruttore magnetotermico con differenziale (16A) in classe
“A” 0 "B" secondo le norme EN 61008-1.

| pavimenti di colore chiaro, in legno, linoleum, gomma o
marmo, a contatto dei piedini antivibranti in gomma (1) pos-
sono cambiare colore e rimanere segnati; isolare percio gli
antivibranti dal pavimento con un foglio di plastica o di altro
materiale adatto.

HANDLE
WITH CARE

> o

RED INDICATES ROUGH HANDLING
IF RED, NOTE ON BILL OF LADING
INSPECTION MAY BE WARRANTED

ITALIANO




Montaggio

Prima di collegare I'aspiratore alla canalizzazione dellimpianto
centralizzato, accertarsi che le tubazioni aspiranti siano pulite,
i detriti pesanti potrebbero danneggiare I'apparecchio.

Il'tubo di aspirazione (in PVC (2b) di colore grigio chiaro in dota-
zione all’apparecchio) deve essere collegato al portatubo (2)
diametro 50 mm “ingresso fluido aspirato”. Dalla parte opposta
lo stesso tubo si colleghera alla canalizzazione aspirante (3)
in arrivo dalle sale operatorie (pag. 6).

Il tubo per l'aria espulsa (4b) (di colore nero, resistente alla
temperatura, con spirale metallica) deve essere collegato al
portatubo (4) diametro 50 mm ‘uscita aria espulsa”, I'altra
estremita del tubo verra collegata al filtro antibatterico (5)
passando preferibilmente attraverso un silenziatore (5a) sempre
in dotazione all'aspiratore. All'uscita dal filtro antibatterico, I'aria
espulsa ancora calda, dovra essere convogliata all’esterno.

Il portatubo (6), diametro 18 mm andra collegato al tubo di scarico
dei liquidi, si consideri che quando e presente I'ldrociclone
l'aspiratore drena per caduta e che in nessun caso puo
scaricare verso lalto.
Il portatubo (8) diametro 10 mm “scarico d’emergenza”
deve essere collegato al tubo di scarico liquidi. ‘
| tubi di collegamento che uniscono la macchina
allimpianto di aspirazione e di drenaggio sono flessibili ]
per ammortizzare le piccole vibrazioni indotte dal
funzionamento dell’aspiratore. &
La canalizzazione aspirante corre generalmente =
nel pavimento, in prossimita dell’aspiratore sale g 4
per circa 30 cm sino a raggiungere il portatubo ¥ X /@
(2) (fig. A e B, pag. 61). ==

Anche quando Turbo HP o Turbo-Jet modular é
sistemato ad un piano inferiore rispetto agli studi, la canaliz- 9
zazione aspirante deve scendere dalle sale operatorie al piano
dell'aspiratore, compiere un percorso di qualche metro in piano
sul pavimento e salire con un tubo flessibile sino al separatore
centrifugo (fig. B, pag. 61), il fluido aspirato verra risucchiato
dall'aspiratore.

Terminato il montaggio si dovra collegare il cavo
di alimentazione alla linea elettrica dellambiente
secondo la normativa EN 61008-1. Da ultimo si | {
colleghera la linea dei consensi a bassa tensione:
dai morsetti 1-2-3 dei circuiti AC 48b/AC58b
e AC58 (fig. F-G-H pag. 67-68-69) @ -
alla linea dei consensi (12) (pag. 7 q

e fig. C, pag. 62) che raggiunge con
collegamenti in parallelo tutti i riuniti dello %
stesso impianto. Accertarsi che si tratti di
un contatto pulito (non in tensione).




Montaggio in parallelo

E’ consigliabile montare in parallelo solo macchine uguali, con
la stessa portata e la stessa prevalenza.

Due o tre aspiratori in parallelo (fig. 1) raddoppiano o triplicano
la portata, a condizione che si aumenti di dieci millimetri il dia-
metro della canalizzazione principale per ogni aspiratore che
si aggiunge. Allo stesso modo si dovra aumentare il diametro
della canalizzazione dell'aria espulsa.

I modelli Turbo HP sono sempre completi di silenziatore con
valvola unidirezionale (part. 19 pag. 6), mentre i Turbo-Jet 2
dovranno essere completati di silenziatore con valvola unidi-
rezionale.

I gruppi Turbo-Jet modular e Turbo HP in parallelo dovranno
essere corredati dell'inseritore in sala macchine e delle peri-
feriche a due vie negli studi.

Una volta collegati gli aspiratori in parallelo alla stessa canaliz-
zazione principale, si dovranno collegare in parallelo i consensi
in arrivo dai diversi riuniti (schema AC 48b fig. F pag. 67).
Con piu aspiratori in parallelo & possibile che un apparecchio
si fermi senza che gli operatori se ne accorgano. Per ovviare
a tale inconveniente, in ogni centralino sono liberi due morsetti
che con un contatto pulito consentono di portare un segnale
di allarme a distanza.

o
2
<
%
=




Messa in funzione, collaudo ed istruzione del personale. e

Una volta montato e collegato elettricamente 'aspiratore, bastera
premere il pulsante acceso/spento e far partire il segnale del
consenso da uno dei riuniti collegati, perché abbia inizio I'aspi-
razione.

Per verificare il corretto funzionamento dell’aspiratore é con-
sigliabile effettuare i test di tipo dinamico (consultare i dati
generali di funzionamento a pag. 2-3 ed i diagrammi di lavoro
alle pag. 63-64).

Listruzione del personale per I'uso e la manutenzione ordina-
ria dell’aspiratore va fatta ad apparecchio nuovo non ancora
contaminato.

Il personale dello studio deve essere istruito a fare una corretta
manutenzione con Puli-Jet plus (A), Pulse Cleaner (B) e pastiglie
antischiumogene (C).

g
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Funzionamento

Il gruppo aspirante (9) (attraverso il tubo 10) crea la depressione
nel separatore centrifugo (11). Il fluido proveniente dagli stud, aftra-
verso il tubo collettore (2) entra nel separatore centrifugo (11).

Il separatore centrifugo separa l'aria dai liquidi: I'aria viene
espulsa all’esterno attraverso il tubo (4) (pag. 6) mentre i liquidi
(in assenza del separatore di amalgama) vengono drenati in
fognatura attraverso il tubo di scarico collegato al portatubo
(6) (pag. 6). , o

La partenza del separatore centrifugo (part. 11) € anticipata
rispetto alla turbina (part. 9), tale vantaggio consente di
espellere i liquidi, eventualmente accumulati nel separatore
centrifugo, prima che abbia inizio I'aspirazione. Inoltre allo
spegnimento della macchina, un temporizzatore regolabile
terra in moto l'aspiratore da 10 a 120 secondi.

Il separatore di amalgama ISO 18

Turbo-Jet 1-2 modular e Turbo HP possono essere ordinati
completi del separatore di amalgama “Idrociclone I1SO 5,5"
per i primi e "ISO 18" per i modelli HP. Il separatore di

amalgama & sempre accompagnato dal manuale di Q) ! @
istruzione e manutenzione. , = : g



Manutenzione ordinaria

@)

La manutenzione ordinaria deve essere affidata al personale <

dello studio appositamente istruito. <_t

-l

I\ | \\ <

e Siraccomanda di fare particolare attenzione a tutti i segnali =
di pericolo e di proteggersi con occhiali, guanti e grembiule @

monouso.

Ogni sera
e aspirazione serale di una soluzione di Puli-Jet plus disinfet-
tante con Pulse Cleaner;

e prima di avvicinarsi all'aspiratore, togliere corrente.

Ogni giorno

e posizionare le pastiglie antischiumogene nei filtri dei riu-
niti.

Periodicamente
e tenere pulito il filtro dell’'aspiratore.

Saltuariamente

e controllare che non si formino ostacoli alla libera ventilazione
dell’aspiratore;

e tenere libero il locale tecnologico da quanto non attiene alle
stesse macchine, con particolare riferimento a materiale
infiammabile, sorvegliare che non vi sia la possibilita di for-
mazione di miscele corrosive, infiammabili od esplosive.
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Manutenzione straordinaria

La manutenzione straordinaria va affidata ad un tecnico pre-
parato ed in possesso dei ricambi originali:

- fare particolare attenzione a tutti i segnali di pericolo e
proteggersi con occhiali, guanti e grembiule monouso;

- controllare lo stato di manutenzione ordinaria, verificare
che si usino prodotti Magnolia;

- prima di intervenire sugli apparecchi fare alcuni lavaggi
con Puli-Jet plus disinfettante, aspettare 60 minuti perché
l'azione disinfettante abbia svolto il suo effetto, per
maggiore sicurezza consigliamo di disinfettare la sera
precedente l'intervento;

- ogni sei/nove mesi controllare la capacita dei condensa-
tori.

e Controlli consigliati ogni 12 mesi:

- controllare la rumorosita dell'aspiratore, dati generali di
funzionamento pag. 2-3, secondo la norma 3047 (E);

- con un getto d’aria asciutta che non superi la pressione
di 2 bar, pulire i componenti elettronici del circuito AC 80
e con una pressione di 6 bar pulire i forellini sul coperchio
frontale del gruppo aspirante (15);

- controllare i tubi in plastica, in modo particolare quelli in
pressione (all'uscita del separatore centrifugo part. 11 e
prima dell'ldrociclone ISO) dei quali consigliamo la sosti-
tuzione ogni 12-18 mesi.

e Controlli consigliati ogni 18-24 mesi:

- controllare le condizioni di funzionamento del separatore
centrifugo (11) e della valvola di ricircolo (14).

e Controlli consigliati ogni 10.000 ore:

- iparticolariin gomma: OR, soffietti, tenute, vanno sostituiti
ogni volta che si interviene smontando il particolare che
interessa la tenuta;

- sostituire i cuscinetti dei motori;

- Inpresenza di precaria manutenzione ordinaria o dell’uso
di prodotti impropri, istruire il personale ed informare il
responsabile dello studio.

10




Avvisi importanti

e Gli apparecchi sono in garanzia per un anno dalla data di vendita, a condizione che si ritorni
alla casa costruttrice il talloncino di garanzia con indicato: data di vendita, venditore e cliente
utilizzatore.

e La garanzia e la responsabilita del fabbricante decadono quando gli apparecchi vengono trattati
con prodotti non idonei o diversi da quelli indicati dal costruttore, utilizzati in modo scorretto,
e quando vengono manomessi con interventi di qualsiasi natura da persone non autorizzate
dal fabbricante.

e La casa costruttrice, i concessionari, gli agenti ed i tecnici autorizzati, sono a disposizione
per consigli, indicazioni, e per fornire documentazione, pezzi di ricambio, e quantaltro possa
essere Uutile.

e Esigenze tecniche, miglioramento dei prodotti, problemi normativi e funzionali, difficolta di
reperibilita dei prodotti o dei semilavorati, possono indurre la casa costruttrice ad apportare
modifiche alla produzione senza preavvisi.

* Nel sito internet: www.cattani.it sono rintracciabili i nostri manuali aggiornati.

Ne consigliamo la consultazione specialmente per gli aggiornamenti sulla sicurezza.

Trasporto e stoccaggio

e Nel trasporto e nello stoccaggio le attrezzature imballate potranno essere sottoposte alle
temperature di - 10 °C + 60 °C.

e | colli non potranno essere esposti all'acqua ed agli spruzzi e non potranno sopportare umidita
superiore al 70%.

e | colli sono sovrapponibili solo in terza fila con il medesimo peso.

Trasporto di apparecchi usati

e Prima diimballare, detergere e disinfettare con Puli-Jet plus (vedi i capitoli “Avvertenze generali
e rischio biologico” e “Manutenzione riservata al personale di studio”).

e Chiudere con tappi in polietilene tutte le entrate ed uscite della macchina.

e Chiudere l'apparecchio in un sacco di polietilene ed imballare in cartone a tre onde.

11
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General 50 Hz running data

Dental aspirator
Turbo
Model tureoeTt | MP9“ | mmo | tubo | Tubo | Twbo | Tubo | Tubo | Turbo
oae. modular | typpo-JET2| HPtre HP tre HPtre2V | HPtre2V | HP quatiro | HP quatiro |HP quattro 2V
modular
Rated voltage 230V~ | 230V~ |230v~| 400V |o3gy_| 400V | o3y | 400V | 400V
3~ 3~ 3~ 3~
Rated frequency 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
76A
Rated current 4A 61A 83A |62475A| 11A |106/73A| 123A | 9768A | 11,88A
Insulation class I I I I I I I I I
Type of appliance B B B B B B B B B
Use S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1
Z‘I’it;ﬁfﬁn againstingress ordinary | ordinary | ordinary | ordinary | ordinary | ordinary | ordinary | ordinary | ordinary
Degree of protection against
ele%tric shgck Type g Bk Bk Bk Bk B% st Bk Bk Bk
,9 kW
Output power 0,42 kW z i W 095kW | 095kW | 15kW | 1,7kW | 1,7kW | 1,7kW | 24kW
i ) 1000 I/min , , , i . . .
Maximum flow 650 V/min 650 Umin 1400 Umin | 1400 I/min | 1500 I/min | 1500 I/min | 1900 I/min | 1900 V/min | 2150 I/min
Max. head for continuous 1300 2600 1700 1700 2600 2600 2000 2000 2350
service mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0
64,8dB (A
Sound pressure w/o box** 61dB(A) 65 dB (2 )) 694dB(A)|694dB(A)| 69,6 dB(A)| 69,6 dB(A)| 69,8 dB (A)| 69,8 dB (A)| 72,6 dB (A)
. 62,8dB (A)
Sound pressure with box** 58dB (A) 6108 (4) 62,7dB (A)| 62,7 dB (A)| 624 dB (A)| 62,4 dB (A)| 65,5 dB (A)| 65,5 dB (A)| 65,5 dB (A)
Sound pressure with -
sound-proof box** 52dB (A) 5648 (A) 61,6dB(A)| 61,6 dB(A)|61,3dB(A)|61,3dB(A)| 62dB(A) | 62dB(A) |61,6dB(A)
“\~ | Alternating current IEC 417-5032
@ Earthing IEC 417-5019
O Open (disconnected from the main electric supply) IEC 417-5008
I Closed (connected to the main electric supply) IEC 417-5007
14




General 60 Hz running data

Dental aspirator
Turbo
Model TURBO-JET 1| HP due Turbo Turbo Turbo Turbo Turbo
oae. modular | TYRBO-JET 2 HP tre HP tre HP tre 2V HP quattro | HP quattro 2V
modular

L

Rated voltage 230V 230V 230V 220/380V | 220/380V 220/380V 265/460V (/)]

9 -~ -~ -~ 3~ 3~ 3~ 3~ :

Rated frequency 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz <Z5
11

Rated current 46A 7,1A 11,7A 7,4/43 A 9,9/5,7 A 10,4/6 A 11,2/6,5A

Insulation class I I I I I I I

Type of appliance B B B B B B B

Use S1 S1 S1 S1 S1 S1 St

Protection against ingress ordinary ordinary ordinary ordinary ordinary ordinary ordinary

of liquids

Degree of protection against

electric shock Type sk [ ¥ Bk Bk Bk sk sk
Output power 0,52 kW 0,92 kW 1,35 kW 1,35 kW 1,75 kW 2kw 2,85 kW
Maximum flow 750 I/min 900 l/min 1600 /min | 1600 I/min | 1600 Vmin | 2350 /min | 2600 l/min
Max. head for continuous 1500 2600 2000 2000 2800 2100 2600
service mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mmH,0

Sound pressure w/o box** | 66,7dB (A)| 70dB (A) 69dB(A) | 692dB(A) | 724dB(A) | 685dB(A) | 74,1dB(A)

Sound pressure with box* | 60,7 dB (A) | 64,6dB(A) | 662dB(A) | 656dB(A) | 71,6dB(A) | 70dB(A) | 72,5dB (A)

Pom i 573dB(A) | 626dB(A) | 62dB(A) | 59dB(A) | 696dB(A) | 69dB(A) | 70,8dB(A)

This appliance cannot work in the presence of an anaesthetic mixture flammable with air,
oxygen or nitrous oxide.

** Sound pressure level tested according to the standard ISO 3746-1979 (E).
Parameters: r or d=1 - Background noise: 34 dB (A) - Instrument: Briiel & Kjaer Type 2232.

Manufactured by CATTANI S.P.A. - PARMA - ITALY
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Introduction

This booklet is intended to illustrate the installation and starting of the appliance. It also informs of
possible dangers and about the precautions to be taken for accident prevention.

This manual should be always available for consultation during unpacking, use, installation and
starting of Turbo HP or Turbo-Jet modular.

Our updated manuals are available on the web site www.cattani.it. We recommend their consulta-
tion especially for updates about safety.

Signals and warnings
e Electrical shock risk: also 230 V ~. can be lethal. A
* Biological danger, risk of infections from epidemic diseases. @‘

e General danger sign. &
e Personal protections for heavy works. @

* Personal protections against biological danger. @ @
CAUTI ?‘ .-N

e High temperature. |:= X

..........

* Keep the room free from flammable, corrosive or explosive material.
e Compulsory direction of flow or of rotation. @

Warning signs cannot always fully express danger warnings, therefore it is necessary that
the user reads the warnings and keeps them in due consideration.

Failure to observe a danger sign or warning may harm operators or patients.

Safety devices must not be removed. Appliances or their functioning must never be modi-
fied.

Despite all our efforts, it is still possible that danger warnings are not exhaustive: we apologise to
the users and kindly request them to care for all danger sources that might have passed unnoticed
and to inform us accordingly.

16



Installation and starting
Recommended precautions

Before unpacking the appliance, check the warning shockwatch
on the carton. In case of it being red or the carton being damaged,
accept the material reserving the right to examine the machine.

Unpack the appliance following the instructions shown on the
package. The carton is recyclable. Dispose of it in compliance
with regulations in force.

The machine installation must be carried out by a specialist
equipped with the necessary tools. Install the appliance in a clean
location, far from heat sources, humidity and dust. The aspirator
can be installed outdoors (on a balcony, in veranda or gardens),
provided that it is sheltered from rain, splashing, humidity, frost
and direct sunshine.

In the plant room temperature can range from a minimum of +
5 °C to + 35 °C max.

Machines fitted with box, for indoors our outdoors installation,
can be supplied with antifreeze device.

In case the plant room must be ventilated or air-conditioned,
we suggest to contact a thermo-technician for a personalized
project. The plant room must be closed to patients and extra-
neous people. If such a room is not available, machines must
be protected by a suitable cover, which must not be easy to
remove. Use protections and danger warning boards to prevent
accidental risk from electrical shocks or the possibility (unlikely
but not excludible) of fire, explosion and contaminating air or
liquid leakage. Use indoors and outdoors boxes designed and
produced by the manufacturer of the machines only.

Keep the plant room free from flammable material. Make sure
that there is no possibility for gas leakages.

Do not connect damaged appliances to the mains. Do not use
extension leads, multiple plugs or sockets. Before connecting the
machine to the mains, ascertain that the feeding line is complying
with the regulations C.E.I. 64-8 and that a thermal switch and
a residual current operated circuit-breaker (class A or B) (16A)
according to the regulations EN 61008-1 are present.

Light coloured, wooden, linoleum, rubber or marble floors can
change colour or get marked if they are kept in contact with
rubber vibration-proof devices (1). Therefore, it is necessary to
use a rubber sheet or some other suitable material to isolate
vibration-proof devices from the floor.

17
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Installation

Before connecting the aspirator to the piping of the centralized
system, ascertain that aspiration piping is clean as heavy debris
could damage the appliances.

Connect the PVC light grey aspiration tube (2b) (supplied with
the machine) to the 50 mm © tube-holder (2) (“aspirated fluid
inlet”). The other end of the same tube must be connected to the
aspiration piping (3) coming from the surgeries (page 18).

The black heat resistant exhaust air pipe (4b), fitted with a
metal spiral, must be connected to the 50 mm O tube-holder
(4) (“exhaust air outlet”). Connect the other end of the pipe to
the antibacterial filter (5), passing preferably through a silencer
(5a) supplied with the aspirator. The hot air coming from the
antibacterial filter must be conveyed outside.

Connect the 18 mm @ tube-holder (6) to the liquid drain pipe.
In the version fitted with Hydrocyclone the aspirator is draining
liquids by gravity, therefore these can never be drained towards
the top.

The 10 mm O tube-holder (8) (“emergency drain”) e~~~
must be connected to the liquid drain pipe. e
The piping connecting the machine to the aspiration
and draining system should be flexible to damper the 8-
small vibrations produced by the aspirator.

The aspiration piping should be run in the floor and at |
a point near the aspirator it should rise about 30 cm to
reach the tube-holder (2) (Draw. A and B, page 61). #&

If Turbo HP or Turbo-Jet modular is installed on a
lower floor than the dental units, the aspiration o)
piping must not enter the centrifugal separator ?g)ﬂl
perpendicularly. Rather, place a few metres of piping
horizontally on the same level of the machine and then
install it at the centrifugal separator inlet which is on a higher 9
level (use a flexible pipe) (Draw. B, page 61). The aspirated fluid
is reaspirated by the machine.

After the installation, connect the power cable to the mains accorad-
ing to the regulation EN 61008-1. Finally connect the low voltage
users line: the clamps 1-2-3 of the circuits AC .
48B/AC58B and AC58 (Draw. F-G-H, pages 67-
68-69) to the users line (12) (page 19 and Draw. C,
page 62) which is feeding all the dental units of the | {
same system with connections in parallel. Ascertain
that the contact on the dental unit is clean (free

contact without voltage). @ ’S
l‘!
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Installation in parallel

It is advisable to install in parallel only machines with the same
flow and head values.

With the installation of 2 or 3 aspirators in parallel (Draw. 1) the
fotal flow is doubled or tripled, provided that the diameter of the
main piping is increased of 10 mm for each additional aspirator
unit. In the same way the diameter of the exhaust air pipe must
be increased.

The Turbo HP models are always supplied complete with silencer
with one-way valve (det. 19, page 18), whereas for the Turbo-Jet
2 models the silencer with one-way valve is supplied apart.
For the groups of Turbo-Jet modular and Turbo HP installed in
parallel it is necessary to install a starter in the plant room and
a two-ways PB unit on each dental unit.

After connecting the aspirators in parallel to the same main
piping, connect in parallel the users wires (AC 48B scheme,
Draw. F, page 67) coming from the different dental units.

With multiple aspirators in parallel it can occur that one unit stops
and that the operators do not notice it. In order to bring this to
the clinic staff’s attention, 2 connections in each control panel
(clean contact) allow a remote alarm signal to be connected in
a room under frequent control.

19
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Routine maintenance

Routine maintenance must be entrusted to specially instructed
surgery staff.

e We recommend to pay special attention to all danger signals
and to use goggles, gloves and disposable overalls for per-
sonal protection.

Every evening
e at the end of every working day aspirate a solution of Puli-Jet
plus disinfectant using Pulse Cleaner;

e disconnect the machine from the mains before any interven-
tion.

Daily
e place the Antifoam Tablets on the dental unit filters.

Periodically
e keep the aspirator filter clean.

Occasionally

e make sure that the aspirator ventilation is not obstructed;

e keep the plant room free from anything not related to the
machines, especially from flammable material. Make sure that

there is no possibility for the formation of corrosive, flammable
and explosive mixtures.

21
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Extraordinary maintenance

Extraordinary maintenance must be entrusted to a trained techni-
cian in possession of original spare parts:

- pay special attention to danger signals. Use goggles, gloves
and disposable overalls for personal protection;

- check that routine maintenance has been duly carried out
and make sure that Magnolia products are used;

- before any intervention carry out a series of washes with
Puli-Jet plus disinfectant, then wait 60 minutes for a com-
plete disinfectant action. For more safety, it is advisable to
disinfect the evening before the intervention;

- every 6/9 months check the condensers efficiency.

* Recommended every 12 months:

- check the aspirator noise level according to the regulation
3047 (E) (see the "General running data" at pages 14-15);

- remove dust from the circuit AC 80 inside electronic compo-
nents using a blast of dry air not exceeding 2 bar pressure.
By means of a 6 bar blast of air clean also the small holes
on the frontal cover of the aspirating unit (15);

- check the conditions of plastic hoses, in particular the hoses
under pressure connecting the centrifugal separator (11)
and the Hydrocyclone ISO. We suggest to replace these
hoses every 12-18 months.

e Recommended every 18-24 months:

- check the working conditions of the centrifugal separator
(11) and re-circulation valve (14).

* Recommended every 10.000 working hours:

- every time a component containing a rubber part (“O”ring,
gasket or seal) is disassembled, replace the rubber part;

- replace the motors bearings;

- where routine maintenance is not carried out properly or
unsuitable products are used, train the staff and inform the
person in charge.

22
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Important notices

e Appliances are guaranteed for one year from the date of sale, provided that the warranty slip is
returned to the manufacturer with date of sale, retailer’s and customer’s name.

e Warranty and manufacturer’s liability cease in case appliances are treated with products which
are unsuitable or different from those recommended by the manufacturer and also in case appli-
ances are improperly used or tampered with operations of any kind carried out by people who
are not authorized by the manufacturer.

e The manufacturer, concessionaires, agents and authorized technicians are at customers’disposal
for advice and assistance and to supply literature, spare parts and anything useful.

e The manufacturer reserves the right to modify the products for improvements, for technical,
normative and functional reasons or for problems due to the availability of products or semi-
finished products, without prior notice.

e QOur updated manuals are available on the web site www.cattani.it.

We recommend they are consulted especially for updates about safety.

Transport and storage

e Packed appliances can be transported and stored at a temperature ranging from - 10 °C to + 60 °C.
e Packages must be kept away from water and splashing and cannot tolerate humidity >70%.
e Packages with the same weight can be stored in piles of three only.

Transport of second-hand appliances

e Before packing, cleanse and disinfect with Puli-Jet plus (refer to the paragraphs “Routine main-
tenance” and “Extraordinary maintenance”).

e Close with polyethylene plugs all machine inlets and outlets.

e Place the machine into a polyethylene bag, seal and pack it in 3-layer corrugated board.

23
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Données générales de fonctionnement 50 Hz
Aspirateur a I'usage des chirurgiens dentistes

26

Turbo
Modéle TuRBOwET1 | MP9“e | mubo | tubo | Tubo | Twbo | Tubo | Tubo | Turbo
modular | typgo-JeT2| HPtre HP tre HPtre2V | HPtre2V | HP quatiro | HP quatiro |HP quattro 2V
modular
Tension nominale 230V~ | 230V~ | 230V~ | 400V | 230y~ | 400V |3y~ | 400V | 400V
3~ 3~ 3~ 3~
Fréquence nominale 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
. 7,6 A
Courant nominal 4A 61A 83A |62475A 11A 106/73A| 123A | 97/68A | 11,88A
Classe d’isolation I I I I I I I I I
Type d’appareil B B B B B B B B B
Mode d’emploi S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1
Protection contre I'humidité commune | commune | commune | commune | commune | commune | commune | commune | commune
Degré de protection contre les
contacts directs ou indirects type B ‘k B ‘k B ‘k B ‘k B ‘k B ‘k B ‘k B ‘k B ‘k
,9 kW
Puissance rendue 0,42 kW z i W 095kW | 095kW | 15kW | 1,7kW | 1,7kW | 1,7kW | 24kW
. . .| 1000 Ymin . . . . . . .
Débit maximum 650 Umin 650 Umin 1400 Umin | 1400 Imin | 1500 I/min | 1500 I/min | 1900 I/min | 1900 V/min | 2150 I/min
Dépression maximum en 1300 2600 1700 1700 2600 2600 2000 2000 2350
service continu mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0 | mmH,0
i i 64,8dB (A
ggf;ségg gﬁiw’e version 1 414 (A) 55 0B (2)) 69,4dB (A)| 69,4 dB (A)| 69,6 dB (A)| 69,6 dB (A) | 69,8 dB (A) | 69,8 dB (A) | 72,6 dB (A)
Pression sonore version | g 4 ) [6289BA)| o), o )| oo 7 0 4)| 624 0B (4)| 624 B (4) | 655 B (4) | 655 0B (4) | 655 0B 8)
capotee 61 dB (A) 4 4 4 4 g g 4
Pression sonore version -
insonorisée** 52dB (A) 5648 (A) 61,6 dB(A)| 61,6 dB (A)| 61,3dB (A)| 61,3dB (A)| 62dB(A) | 62dB(A) |61,6dB(A)
“\~ | Courant alternatif IEC 417-5032
@ Conducteur de protection IEC 417-5019
O Ouvert (débranchement du réseau d'alimentation) IEC 417-5008
I Fermé (branchement au réseau d'alimentation) IEC 417-5007




Données générales de fonctionnement 60 Hz
Aspirateur a I'usage des chirurgiens dentistes

Turbo
HP due

insonorisée**

Modele M moduiar TURBO-JET 2 s s HP o2y HPTnggrro HP ;lf;g?o 2v
modular
Tension nominale 230V~ | 280V~ | 230V~ | 22Y380V | 220880V 220580V | 265460V
Fréquence nominale 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz 60 Hz
Courant nominal 46A 7,1A 11,7A 7,4/4,.3 A 9,9/5,7 A 10,4/6 A 11,2/6,5A
Classe d'isolation I I I I I I I
Type d’appareil B B B B B B B
Mode d’emploi S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1
Protection contre I'humidité | commune | commune commune commune commune commune commune
comosdrecsounaessope | BR | B8R sk sk sk sk sk
Puissance rendue 0,52 kW 0,92 kW 1,35 kW 1,35 kW 1,75 kW 2kW 2,85 kW
Débit maximum 750 l/min 900 l/min 1600 /min | 1600 I/min | 1600 Vmin | 2350 /min | 2600 l/min
Dépression maximum en 1500 2600 2000 2000 2800 2100 2600
service continu mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mm H,0 mmH,0
ggf;sé‘;gjﬁi’“ eversion | o574 (A)| 70dB(A) | 69dB(A) | 69.2dB(A) | 724dB(A) | 685dB(A) | 74,1dB(A)
c”ggf;ggeft’"‘"e version | 60708 (A) | 646dB(A) | 662dB(A) | 656dB(A) | 71,6dB(A) | 70dB(A) | 725dB(A)
Pression sonore version | 57348 A) | 626dB(A) | 62dB(A) | 59dB(A) | 696dB(A) | 69dB(A) | 708dB(A)

L'appareil ne peut pas fonctionner en présence d'un melange anesthésique inflammable

avec I’air, I'oxygéne ou le protoxyde d’azote.

** Niveau de pression sonore enregistré conformément a la norme ISO 3746-1979 (E).
Paramétres : r ou d= 1 - bruit de fond : 34 dB (A) - Instrument : Briiel & Kjeer Type 2232.

Fabriqué par CATTANI S.P.A. - PARME - ITALIE
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Introduction

La présentation ci-aprés a pour objectif d'illustrer l'installation et la mise en marche du Turbo HP
ou du Turbo-Jet modular et de renseigner sur les dangers et les précautions a prendre pour une
bonne prévention des accidents.

Ce manuel doit étre toujours disponible pendant le déballage, I'utilisation et la mise en marche
du Turbo HP ou du Turbo-Jet modular.

Sur le site internet www.cattani.it on peut trouver nos manuels techniques mis a jour.
Nous recommandons de les consulter surtout pour les mises a jour concernant la sécurite.

Signaux et avertissements

e Danger de décharge électrique - méme le courant 230 V ~. peut étre mortel. A
e Danger biologique d’infection par des maladies épidémiques. @

e Signal générique de danger. &

e Protections personnelles pour gros travaux. @

* Protections personnelles pour danger biologique. @
CAUTION

e Haute température. |z {;

INIRCHA LSS0

e Local interdit aux substances inflammables, corrosives ou explosives. é&

* Direction obligatoire du flux ou du sens de rotation. @

Il n’est pas toujours possible d’exprimer par un signal les avis de danger, il est donc néces-
saire que I'utilisateur lise les avertissements et en tienne compte.

Ne pas respecter un signal ou un avis de danger peut entrainer des dommages aux opé-
rateurs ou aux patients.

Ne pas retirer les protecti